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Des éléves ont réalisé des fiches reprenant les différentes
étapes suivies par une sartine lorsqu'elie péndtre dans la bouche
et qu'elle subit e processus digestif. Malheureusement, un courant d'air

a &parpillé ces fiches.
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CLASSE les fiches dans l'ordre en commencant par 'entrée de la tartine
dans la bouche. Utilise le tableau ci-aprés pour répondre.

~ Numéro dordre. Letire delafiche

INDIQUE, sur le schéma du systéme digestif, ol se trouvent les organes ciiés
dans les fiches E-F-G.




R

DIERADL IO § E% s rirnmtniac mrs PR - &
REMPLIS les lignes horizontales grace aux définitions.

1. Sécrétion digestive produite dans Ia bouche.

2. Sucre.

3. La ol a lieu I'absorption des nutriments.

4. Dent qui sert 2 macher.

3. Résultat de Ia digestion d'un aliment.

6. Glande digestive qui déverse son contenu dans lintestin gréle.
7. Organe qui brasse les aliments.

IDENTIFIE le mot vertical.

K j CLASSE les 5 espéces suivanies en fonction
- des caraciéristigues de leur circulation sanguine.

COMPLETE la clé dichotomique présente 2 la page suivanie.
Tiens compte des étiquettes déja compléices.
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_ Reptile

Mammiféere

Critére : circulation sanguine
Caractéristique:
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e HON-

e ‘_' . .

Espéées :

Critére : 1 ou 2 circuiis

Caractéristique:
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Espéces :
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Espéces :

Critére : séparation sang oxygéné, désoxygéné
Caractéristique:

<O

<
=

o

Vi

>

=

B
e

P

Especes :

Espéces:
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Le coeur est constitué de deux parties (droite et gauche) séparées par une
cloison. Le sang qui circule dans chaque partie n'a pas la méme composition.
On observe chez certains enfants, 3 la naissance, une malformation connue
sous le nom de maladie bleue. Il s'agit de la cloison entre la partie drofte et la

corrigée gréce & une intervention chirurgicale.

Légendes:
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PRECISE quelie est, chez un individu normal, la différence enire le sang

du compartiment droit et celui du compariiment gauche du ccour
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du mauvais cloisonnement cardiague sur la

EXPLIQUE pourquoi les enfants atteints de cetie mali
bien 2 'effort.

partie gauche du cosur qui est incompléte st laisse nasser ie sang d'une caviié
a l'autre. Ces enfants ont une peau violecée. La malformation peut étre



Au début du XXe siécle, les bouchers des abattoirs de Ia Villette, prés de Paris,
trempaient leurs tabliers, tachés par fa viande crue, dans du suc gasirique de
boauf pour les blanchir.

Cette fagon de nettoyer a été utilisée, par la suite, par les fabricants de lessives :

ils ont enrichi les poudres détergenies avec des substances actives des sucs
digestifs, appelées enzymes. La température d'activité maximale des sucs
digestifs est celle du corps, soit 37°C. Au-dela de 60°C, ils sont détruits.

V'utilisation de ces lessives a déclenché des réactions allergiques de la peau
chez certaines personnes. En conséguence, les fabricants ont modifiéla
compostiion de leurs lessives.

EXPLIQUE comment les tabliers des bouchers pouvaient perdre leurs zaches de
jus de viande en présence de suc digestif.

3le des enzymes ajoutds dans la lessive.
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\ i un schéma de synthése mettant en relation les systemes respiratoire,
digestif et circulatoire.

systéme respiratoire

1 systéme digestif

f systéme circulatoire

@ COMPLETER les pointiliés par le numéro correspondant a 1

Iégende proposée.
LEGENDE NUMERGQ
{3 Au niveau des intestins, les nutriments passent dans le sang. | ...............
@y Au niveau des alvéoles pulmonaires, le dioxygéne de I'air
oedanslenaig D e e e )
v La ventilation pulmonaire est ensemble des mécanismes
' permettant I'entrée et la sortie de I'air des pournons. | «eeeeeeereeeen

L’oxygéne arrive aux cellules et, en présence des nutriments,
@) permet la libération d’énergie, utile au bon fonctionnement de
el Brednichier S far sn s s e s i

2, Le gaz carbonique passe du sang aux alvéoles pulmonaires
p - A 7 - 3 .
=~ afin d'étre évacué de I'organisme.




9 DEFINIR un nutriment.

| e |
| 9 CITER les deux gaz échangés au niveau des alvéoles pulmonaires?
§
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@ Tu t'es peut-étre déja rendu compte que le sang n’avait pas touiour‘
la méme couleur... 2
En effet, plus il sera chargé en dioxygene et plus sa couleur sera roug

vit. A Vinverse, moins il contiendra doxygene et plus il deviendra foncé. |
couleur du sang est donc irés fortement lide a la quantité de dioxygene qu

contient.

Sur base de ces observations, COLORIER les échantilions sanguin'l
suivants. Rouge foncé ou rouge vif?
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Sang préleve a I'entrée des

gang prélevé ala sortie
poumons

des poumons
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Sang prélevé a 'entrée du

Sang prélevé ala sortie du
biceps, muscle du bras

biceps, muscle du bras



\pici un montage permettant d'expliquer les phénomeénes d'inspiration et
A expiration chez ’Homme.

ETABLIR un paraliélisme entre les différentes parties du montag

¢hles parties de notre systéme respiratoire.
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Remarque: mémes armw?&&r
bour uh montage & uh ballon qu
pour un mohtage & deux ballons.

NTACE EXPERIMENTAL — SY:

Le / les ballon(s) O .
Bouteille BN e e
viembrane plastique




A présent, faisons fonctionner le montage :

OBSERVER et DECRIRE ce qu’il se passe lorsqu’on tire la _K
membrane plastique vers le bas. _ ChSERVER et DECRIRE ce qu'il se passe lorsqu’on reldche la
o Jne hbrane plastique et la pousse vers le haut. ]
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| Dans le premier cas, lorsque la membrane plastique est tirée vers PR L B T R P e ke,
le bas, COCHER les affirmations correctes.
Le volume de la cage thoracique augmente. Nins le deuxiéme cas, lorsque la membrane plastique est pous

P . »
Le volume de la cage thoracique diminue. sée.vers le haut, COCHER les affirmations correctes.

Le volume de la cage thoracique reste identique. [l Le volume de la cage thoracique augmente.

Le volume des poumons augmente. 11 Le volume de la cage thoracique diminue.

11 Le volume de la cage thoracique reste identique.

Le volume des poumons diminue.

i Le volume des poumons augmente.

Le volume des poumons reste identique.

M Le volume des poumons diminue.

[1

L’air rentre dans les poumons
I Le volume des poumons reste identique.

0 Lair renite dans les poumons
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ur le schéma illus ‘expirati
trant I’expiration, la sortie de Iair.

FLECHER, S
héma illustrant Pinspiration, entrée de l'air dans

Et, sur le sC
porganisme.
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La respiration de I'abeille s'effectue & l'aide de tubes

aux parois rigides et dont les ouverfures {stigmates) se
trouvent au niveau du thorax et de 'abdomen. Ces fubes
se ramifient dans iout forganisme en formant un réseay
qui réalise les échanges gazeux nécessaires avec toutes
les parties de forganisme.

Lorgue est un mammifére marin vivant surtout dans
les meys polaires. Porque doft renjonter 3 la surface
pﬁnrmspw?a&gzﬁcgasaﬂwem{mﬁiw__.sﬁtésm
e ﬁessﬂs#éiaﬁte},?a&estwwﬁﬂ achemin

La grenouiﬂe est un amphibien qui peust respirer
aussi bien dans Iair gue dans f'eau. Une expenence
a montré que sl on enléve lés poumons d une
grenouilie et gu'on la place dans un milieu humide,
elfe peut survivre de nombreux jours.

Le requin ne peut jamais rester inactif ou alors il doit se
metire en position de contre-courant, car i faut quil y ait
un courant d'eau qui traverse ses branchies afin d'assurer
une bonne cxygénation de l'organisme.

Le dytigue est un insecte gui vit dang I'eau des mares et des
Stangs de nos régions.

Pour assurer F'exygénation de ses organes, il g besoin
doxygéne gazeux. Avant de pariir en plongée, il emmagasine
donc de f'air sous ses élyires en coliant Pextrémité de son
abdomen 2 la surface de l'eau (voir photo).




IDENTIFIE le type de respiration de chacun des vivants.

CITE les organes principaux qui interviennent dans le mécanisme respiratoire.

EXPLIQUE en quelgues mots le mécanisme utilisé. Réponds dans le tableau.

| Vivanis

Type de respiraﬁon Organes

Mécanisme
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